

晋江经济报·晋江安海西隅小学小记者习作选登

校长寄语



晋江安海西隅小学校长 许先烈

在这个充满活力的校园里，你们是校园中灵动的“新闻眼”，穿梭于各个角落，发现着校园生活的五彩斑斓。手中的笔与话筒，赋予你们力量。愿你们在采访之路上勇敢前行，不惧陌生，大胆交流，挖掘那些隐藏在平凡中的非凡故事。用细腻的情感、敏锐的洞察，书写校园的风云变幻与温暖瞬间。在这方小小的校园天地里，通过你们的努力，让更多人看到校园的活力与魅力，收获成长与快乐，成为校园文化传承与发扬的闪耀之星！

美丽的烟花

李瑾壹(西隅小学四年1班)

夜幕降临，整个世界都安静下来了，像被一层黑色的绸缎覆盖着。这时，远处突然传来“嗖”的一声，紧接着，“啪”的一声巨响打破了夜晚的宁静，一朵朵绚丽多彩的烟花在天空中绽放。我仰望着天空，只见那烟花像是被施了魔法一样，瞬间散开成无数颗闪烁的小星星。有的烟花是红色的，像一团团燃烧的火焰；有的是绿色的，宛如一片片翠绿的树叶在空中飞舞；还有的是蓝色和紫色交织在一起，仿佛深邃的海底世界冒出了神秘的泡泡。

烟花在空中变幻着各种各样的形状，一会儿像盛开的花朵，花瓣层层叠叠，娇艳欲滴；一会儿又像一条条腾飞的巨龙，在夜空中穿梭盘旋。每一朵烟花都带着人们的希望与祝福，在黑暗中点亮了一片璀璨的星空。

我和小伙伴们欢呼雀跃，眼睛紧紧地盯着天空，生怕错过任何一个精彩的瞬间。这美丽的烟花不仅照亮了黑夜，也给我们带来了无尽的欢乐，让这个夜晚变得更加难忘。烟花虽然转瞬即逝，但它留下的美丽却永远印刻在我的心中，就像那些美好的回忆，永远不会消失。

指导老师 颜秋冬

2039年的家乡

林翊凡(西隅小学五年1班)

“孩儿立志出乡关，学不成名誓不还。”如今，我从麻省理工学院学成归来，踏上回国的路，心里既激动又忐忑。现在，我要把自己学到的知识全部奉献给我养我的国家和故乡，我对现在祖国的样子充满好奇，真想快点见到！

“哇！”我简直不敢相信自己的眼睛，我惊奇地用力捏了一下自己的大腿。啊！好痛，看来我看到的这一切都是真的。“太神奇了，太美了！”各种样式的高楼，一条条宛如长龙一般的高科技大路穿梭其间。接着，我来到了儿时常常玩闹的安平桥。水中鱼虾自由自在地游来游去，岸边一片绿树成荫，许多动物们在树下玩耍。桥上星光闪烁，湖边三圈外三圈都是人。“圣峰！圣峰……”原来是我的老同学。他早已是家喻户晓的明星了，如今作为旅游形象代言人为家乡带来一场露天演唱会。

母校里，老师正通过虚拟现实技术为学生们授课，学弟学妹们仿佛置身于数学研究、自然奇观之中，学习变得更加生动有趣。校园里的图书馆也实现了智能化管理，学生们只要说出想要借阅的书籍名称，智能机器人就能迅速找到并送到他们手中。

晋江人的生活真是发生了翻天覆地的变化，人们都进入了高科技时代。家家户户都有高科技房子，屋里到处都是各种各样智能电器。家庭机器人包揽了所有的家务活。人们已经用上了12G高速网络，打开智能手机，手机会每天为你写出你的身体健康状况。如果你的衣服有一点污渍，就立刻自动消除衣服上的污点……

2039年的晋江，科技与自然完美融合，人们的生活、教育更加便捷、舒适、环保。我相信，晋江的未来会更加美好。

教师简评：文章想象力丰富，对2039年家乡晋江的描述充满了奇思妙想，展现出对未来科技发展改变家乡面貌的大胆畅想，字里行间流露出对家乡深深的热爱与眷恋，情感表达自然且强烈。

叶健星

这儿真美

柳语桐(西隅小学三年2班)

我们学校旁边有一个小菜园，叫“开心农场”。它虽然不大，但这一片生机勃勃的绿色天地给我们生活增添了一抹亮色，更是我们亲近自然、体验农耕文化的好去处。

清晨，阳光轻轻拨开云层，悄悄洒在小菜园里，给菜园子镀上一层金色的光辉。晶莹的露珠在生菜叶上滚动，嫩绿的叶子在微风中摇曳，仿佛在伸着小懒腰。

早读后，课间休息的我们在老师的带领下像一群欢快的小蝴蝶奔向小菜园。此时，我们班种的西红柿、生菜、小辣椒已经成熟了，像个五彩的调色盘。我们在老师的指引下小心翼翼地采摘，生怕弄坏了这些小果实。咱班种的菜，吃起来那是既新鲜又美味。

午后，小菜园子成了我们放松心情的好地方。同学们结伴来到这里，有的拿起小铲子给蔬菜松松土，有的蹲在蔬菜旁边细心观察植物的生长，还有的拿起小水壶给蔬菜们浇浇水。这些活动让我们感受到大自然的美，也体会了劳动的乐趣。

傍晚时分，小菜园子又是另一番景象。夕阳静静地落下余晖，蔬菜们享受着这一份宁静。我们在这里收获果实，那份满足感是任何奖励都无法比拟的。

我喜欢我们学校的“开心农场”，在这个小小的菜园子里，藏着成长的足迹，装满知识与欢乐，它也让我明白了，收获来之不易，要用心耕耘。

小小的菜园子，是我心中最美的地方。

指导老师 蔡绵绵

惊险之旅

陈怡君(西隅小学三年1班)

在我的记忆花园中，无数的“第一次”如同闪闪发光的宝石，镶嵌在我成长的道路上，而其中最耀眼的一颗，便是第一次学游泳的经历。

那天，阳光像金色的绸缎，铺满了整个天空。表哥兴奋地喊着要去游泳，表妹虽然从没去过游泳馆，却也硬要拉上我这个“旱鸭子”一起去凑热闹。我心里直打鼓，游泳那么危险，下水会不会呛水呀？

当我们踏入游泳馆的那一刻，表妹像只快乐的小鸟，拿着游泳圈迫不及待地跳入了水中。表哥紧随其后，生怕她有个闪失。而我，抱着游泳圈，像只受惊的小猫，站在游泳池旁，紧张得直打哆嗦。

突然，表哥像条灵活的鱼，偷偷游到我身边，一把将我拉下了水。我吓得心都要跳出来了，挣扎中不小心呛了好几口水，脸憋得通红，心里充满了恐惧和不安。过了一会儿，我扶着扶梯，在水中站稳了脚跟，紧张的心情也慢慢平复下来。看着别人在水中自由自在地嬉戏、玩耍，我的心里也痒痒的，手不自觉地松动了些。但一想到刚才呛水的难受劲儿，我又赶紧抓紧了扶梯。

这时，我抬头一看，发现表妹在水中游得正欢。她的勇敢给了我莫大的鼓励。于是，我鼓起勇气，学着表哥的样子，一只手渐渐松开扶梯，小心翼翼地游了出去。在表哥的指导下，我逐渐掌握了一些游泳的技巧，心中的恐惧也烟消云散了。终于，我能够套着游泳圈，在水中自由自在地游来游去了。那一刻，我深深地体会到，只有勇敢地迈出第一步，才能发现更多的乐趣和可能。

这次游泳的经历让我铭记于心，因为它不仅让我学会了游泳，更让我明白了面对困难时要有勇气和决心。

教师简评：作者通过细腻的心理描写和生动的动作描写，让读者仿佛置身于现场。主人公从最初的恐惧不安到后来的勇敢尝试，再到最后的喜悦与自信，这一过程展现了他的坚韧和成长。

傅燕华



指导老师 黄乐欣 颜妍(西隅小学五年1班)

晋江经济报·晋江永和城山小学小记者习作选登

校长寄语



晋江永和城山小学校长 许安江

少年自当扶摇上，揽星衔月逐日光。孩子们，学习是一个没有终止的日常，一笔一画皆是修炼，一点一滴都是成长，一步一个脚印，时间终会成就好的收获。希望你们做一颗好种子，不惧风雨，遇雨则生，见光则长，开出自己的花，结出自己的果。

那是一次勇敢的尝试

冉艳玲(城山小学四年2班)

我总是记得妈妈生病的那一天，我勇敢尝试了自己做饭。

那一天，妈妈接我回家后，突然说头很晕，我很着急，爸爸又不在家，怎么办呢？那时候已经晚上七点了，家里也没有药，我只好先给妈妈端了一杯热水让她喝。

现在已经七点了，还没有吃过晚饭呢，病人应该先吃点食物再吃药，所以我准备给妈妈做一碗葱花面。

虽然我不会做饭，但我知道努力总会成功，而且妈妈也教过一些简单的厨艺。

我先把水盛到一个小火锅里，再用电锅把水烧开，然后拿一些面条放锅里煮，结果一滴滚烫的水溅到了我的手上，手上顿时出现了一个红点，我觉得很疼，眼眶里流出了眼泪。但是妈妈病着呢，我不能放弃！

我忍着疼继续把面条放锅里煮，等面条熟后，再切一点葱花放进面条里，再放一些调料。

我把煮好的面条放到了厨房的桌子上，并拿起了菜刀准备切葱花。

我小心翼翼地拿起葱切成小段，放进沸腾的面条里，再放入调料，一碗香喷喷的葱花面就完成了。

我高兴地端给了妈妈，妈妈脸上痛苦的表情消失了，她露出了幸福的笑容，并且高兴地拥抱着我，病痛似乎也消失了。妈妈吃完后，还说再来一碗，于是，我又给妈妈盛了一碗。

葱花面，我人生中做的第一碗面，它不仅缓解了妈妈的病痛，也是我一次勇敢的尝试！

指导老师 林雅茹

友善的真谛

蔡钰玲(城山小学六年2班)

蔚蓝的天空，阳光如同一件金黄色的轻纱，照耀在充满活力的校园内。我和一个伙伴到保安亭外。她在打电话，我在外面等她。我注视着操场，看到椅子上正放着一个本子，“糟了，忘拿本子！”

我心急如焚，披上外套，深吸一口气，迈开步子快速向椅子奔去。周围的景物越来越模糊，腿好似一个漏气的球。凉飕飕的空气毫不费力进入我的身体中。

终于到了，我大口大口地喘着粗气。只见放着本子的椅子上坐着一个

人，他翻开本子，正专心致志地看着。我满脑子疑惑：“本子我借给谁了吗？奇怪了，为什么他要偷翻我的本子？”

我心中的怒火一下子燃烧了起来，身体的每一个毛孔仿佛都打开了。周围的风逐渐变得强烈，越吹越大，犹如一场飓风撕破我的脸颊。

我的脚十分沉重，就好像装了几百斤的石头，每走一步，都要使出九牛二虎之力。我刚要张口，对他破口大骂时，操场边的欢笑声忽然吸引了我。只见几个男孩正在打排球，他们每个人的脸上都洋溢着笑容。那笑容，是那么的灿烂，那笑容，是发自内心的笑。

我脸上的愤怒和不满一下子烟消云散。我缓缓走近他，轻声说：“好看吗？”他立即起身，把本子还给了我。我长舒一口气，接住本子：“下次看到别人的东西，不要轻易碰，好吗？”他点了点头。我转过身，一种前所未有的愉悦感涌上心头。

阳光照耀着，使我感到炎热，缓缓脱下了外套，露出了灿烂的笑容。我仿佛领略到了友善的真谛：一种无形无价却又使人感到温暖的东西。

我踏着轻快的步伐缓缓回到保安亭外，一路上，周围的花草树木都闪烁着光芒，不再那么模糊……

指导老师 杨明媛

第一次骑平衡车

陈梦怡(城山小学四年2班)

这一件事，在我大脑的时间长河里，让我终生难忘，那就是——我第一次骑平衡车。

在我五六岁那年，我的姑姑从市镇上给我带回来了一辆平衡车！我迫不及待地冲上去，兴高采烈地抱起它。到了屋里后，我找来工具，把包装拆开。里面的平衡车是粉色的，上面还有各种各样颜色的不规则条纹。

我把它开机，抱到院子里，自信地把双脚踩了上去。可谁知道我控制不好平衡，从平衡车上摔了下来。我不甘心，休息了一会儿后，又继续练习，这一次我有了进步，能控制一点平衡了，但结果还是和第一次一样，又摔了下来。看到练习几次的结果都一样，我原本是想放弃的，可我看到了住在附近比我小三岁的妹妹经过慢慢尝试，成功学会了平衡车，我受到了很大的打击，我的大脑告诉我：“加油！梦怡，你一定能成功的！”

之后，我练习平衡车，只要想放弃，摔倒后我都会用大脑中的话来鼓励自己。日复一日地练习，无论风吹雨打。最终，我成功地学会了平衡车！

这件事情让我明白了一个道理：只要坚持、有想法，就能成功。不坚持，就一定不会成功。

指导老师 林雅茹



蔡钰玲(城山小学六年2班)

指导老师 陈燕瑜

藏在夜晚里的爱

蔡莹莹(城山小学五年1班)

夜空中，明显看见一颗忽明忽暗的星星，正对我眨着眼。屡屡微云飘荡着，那明亮的星光好似母爱，点缀着生活的一点一滴。

在寒风凛冽的夜晚，北风呼啸着拍打着窗户，我躺在床上，望着天花板，在朦胧中渐渐入睡。

睡梦中的我踢开了被子，窗开了一条缝，寒风如同一个淘气的小孩，钻进了这房间。它进来的瞬间，打破了这睡梦的香甜，它好似一支利箭，直直向我射去。我冷了，风不断地拍打，我缩成了一团，眉头紧皱像一只待宰的小羔羊。没过一会儿，手脚已经冻成了一块冒冷气的冰块。

妈妈不知何时醒来了，她在朦胧中看见缩成一团的我，眼中充满了担心。她像一束光，她轻轻地将被子拿起，盖在我身上，我感到了暖意，可手脚还是那么冷，她离开

了那温暖舒适的被窝，到了我冰冷的窝中，她抱住我，用自己的温暖让我暖和起来，我自己踢开的被子，她却什么也没有说，只是无私地爱我。我暖了，可她的被窝却冷了，但她还是钻入了被窝中，我其实醒了，在她钻入被窝的时候醒的，我鼻子酸了，眼泪流了下来，浸湿了枕头，泪，是无声的，是默默的，是母爱所渲染的。

其实这个世界上，最爱自己的是母亲，是伟大的母亲！我才感到，我所需要的不是荣华富贵或条件优越的生活，我真真正正需要的是什么？是——母亲，是母亲的爱啊！它滋润着我们的心田，养育着我们的灵魂，为我们人生道路铺了好远好远。

夜晚，夜深，不管夜有多可怕，多寒冷，总会有一束那么美，那么暖的光，陪伴着你度过。母爱，是多么无私啊！

指导老师 李玉清

藏在热水里的爱

龚晨曦(城山小学五年1班)

人们都说，母爱如清泉，父爱如山。脑海里那模糊而又亲切的身影，蕴藏着父亲对我浓浓的温情的爱。

“嗒嗒嗒”雨如豆大一般落了下来，那伸手不见五指的夜晚，只有一闪一闪的路灯仿佛是我唯一的慰藉。我躲在屋檐下，看着无情的大雨，再加上冬季的寒冷，仿佛这一刻我被这世界抛弃了，无助地在屋檐下等待着我的父亲。现在已经晚上六点多，看着一个个同学都陆续回家，只有被世界抛弃下的我……

突然，就在这个时候，有一位模糊而又熟悉的身影逐渐清晰，犹如黑暗中的唯一一道光，逐渐照亮整个世界！“父亲，我有气无力地吐出了这艰难的两个字，父亲看到我这样子，连忙跑过来，用双手扶起我，满都是担心与焦急，随后用手摸了摸我的额头，“那么烫？”父亲连忙背起我弱小的身躯，背到了车上……

我非常自尊自爱，一路上，

指导老师 李玉清

第一次学游泳

姚梓霖(西隅小学四年2班)